

**Памятка по правилам пользования
газом в быту.**

Ответственность за безопасное пользование бытовыми газовыми приборами в квартирах, за их содержание в надлежащем состоянии возлагается на собственников и нанимателей жилых помещений

(ст.210 Гражданского кодекса РФ, ст.30,67 Жилищного кодекса РФ)

ГРАЖДАНЕ, ПОМНИТЕ!

ГАЗ В СМЕСИ С ВОЗДУХОМ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ВЗРЫВООПАСНУЮ СМЕСЬ. НАРУШАЯ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ, ВЫ ПОДВЕРГАЕТЕ ОПАСНОСТИ НЕ ТОЛЬКО СЕБЯ, НО И ДРУГИХ ОКРУЖАЮЩИХ ВАС ЛЮДЕЙ

Своевременно проверяйте дымоходы!

ОБ УТЕЧКЕ ГАЗА

Утечка газа обнаруживается в помещении по характерному запаху.

Она может возникнуть в соединениях газовой разводки на кранах перед приборами. Кроме того, утечка газа может наблюдаться в горелках при открытых или плохо закрытых кранах.

Утечка газа может явиться причиной тяжелого удушья людей, вызвать пожар или взрыв.

Выявление утечки газа при помощи огня строго воспрещается.

В случае неисправности газовой разводки и ненормальной работы газовых приборов, абонент должен вызвать газовую службу для выполнения необходимого ремонта или наладки газовых приборов.

При длительном перерыве пользования газом (отъезд, ремонт и пр.) абонент обязан заявить об этом в газовую службу.

ПОМНИТЕ:

ГРАЖДАНАМ НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ САМОВОЛЬНО РЕМОНТИРОВАТЬ ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

НАСЕЛЕНИЕ, ИСПОЛЬЗУЮЩЕЕ ГАЗ В БЫТУ ОБЯЗАНО:

Своевременно заключить договор на техническое обслуживание газового оборудования.

Пройти инструктаж по безопасному пользованию газом, иметь инструкции по эксплуатации газовых приборов и соблюдать их.

Следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед пользованием газифицированной печью проверять, открыт ли полностью шибер.

Периодически очищать «карман» дымохода. По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними.

При неисправности газового оборудования вызвать работников предприятия газового хозяйства.

При внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в аварийную газовую службу по телефону 04, с мобильного 104.

При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить использование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах.

Открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу по телефону 04, с мобильного 104 (из незагазованного помещения).

Не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонком.

Через входом в подвалы и погреба, до включения света или зажигания огня, убедиться в отсутствии там запаха газа.

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ЗАПАХА ГАЗА В ПОДЪЕЗДЕ, ВО ДВОРЕ, НА УЛИЦЕ – НЕОБХОДИМО:

- сообщить в газовую службу по телефону 04, с мобильного 104(из незагазованного помещения);
- оповестить окружающих о мерах предосторожности;
- до прибытия аварийной бригады организовать проветривание помещения.

НАСЕЛЕНИЮ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры.

Осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, изменять площадь отапливаемых помещений, без согласования с соответствующими организациями и органами власти.

Вносить изменения в конструкцию газовых приборов.

Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем, заклеивать вентиляционные каналы, замуровывать или заклеивать «карманы» и люки, предназначенные для чистки дымоходов.

Отключать автоматику безопасности и регулирования на газовых приборах.

Пользоваться газом при неисправных газовых приборах, автоматике, особенно при обнаружении запаха газа.

Пользоваться газом при нарушении плотности кладки, штукатурки газифицированных печей и дымоходов.

Самовольно устанавливать дополнительные шиберы в дымоходах и на дымоотводящих трубах от водонагревателей.

Пользоваться газом без проведения очередных проверок и чисток дымовых и вентиляционных каналов в сроки, определенные Правилами безопасности в газовом хозяйстве.

Пользоваться газовыми приборами при закрытых форточках (фрамугах), жалюзийных решетках, вентиляционных каналов, отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах, щелях под дверями ванных комнат.

Оставлять работающие газовые приборы без присмотра (кроме, приборов, рассчитанных на непрерывную работу и имеющих для этого соответствующую автоматику).

Допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правила пользования этими приборами. Использовать газ и газовые приборы не по назначению.

Использоваться газовыми плитами для отопления помещений.

Использоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

Использовать открытый огонь для обнаружения утечек газа (для этой цели используются мыльная эмульсия или специальные приборы). Хранить в помещениях и подвалах перожные и заполненные сжиженными газами баллоны.

Допускать порчу газового оборудования и хищение газа.

Филиал АО «Газпрогазораспределение Орел» в пос.Кромы